

# 纪念长征胜利 80 周年

## 歌剧《长征》再唱响

**本报综合消息** 2016年是中国共产党成立95周年，同时也是中国工农红军长征胜利80周年。今年7月，2016年度国家艺术基金资助项目、国家大剧院原创中国史诗歌剧《长征》首演获得了巨大成功。10月22日，歌剧《长征》在国家大剧院再度上演（如图），歌唱家阎维文领衔的实力派歌唱阵容用歌声继续传递着伟大的长征精神。

### 历时四年精心打造长征史诗

今年7月，国家大剧院推出了历时4年精心打造的国家大剧院原创中国史诗歌剧《长征》。这部歌剧力邀作曲家印青、剧作家邹静之、指挥家吕嘉、导演田沁鑫、杨笑阳等业内领军艺术家组成创作团队，并在首轮演出中邀请著名歌唱家阎维文、王宏伟、迟立明、王海涛、王



喆，优秀青年歌唱家龚爽、王一凤、张龙、黄训国以及国家大剧院驻院歌唱家刘嵩虎、关致京等诸多国内实力唱将组成歌唱阵容，为观众呈现这部弘扬长征精神、彰显正能量的史诗歌剧。

10月22日至31日，国家大剧院原创中国史诗歌剧《长征》踏上了第二轮演出的征途。在首轮演出后，国家大剧院根据各方意见对歌剧《长征》进行了进一步修改，使得这部史诗歌剧更加贴近史实，也更具艺术表现力。在第二轮演出中，这部歌剧继续由国家大剧院歌剧总监、首席指挥吕嘉执棒，著名歌唱家阎维文领衔中国实力派歌唱阵容，携手国家大剧院管弦乐团、合唱团，以及在首轮演出中有着精彩表现的山西省吕梁市民间艺术团，继续为观众呈现这部饱含英雄气概、充满精神力量的史诗歌剧。歌剧《长征》的再度上演同样获得了社会各界的广泛关注，本轮演出票重现了首轮中演出前十天全部售罄的盛况，达到了100%的销售率。

### 阎维文领衔唱响长征精神

随着国家大剧院管弦乐团在吕嘉指挥的带领下奏出序曲的旋律，巨幅幕布上金色的火焰从江西瑞金开始，缓缓移动，象征着中国工农红军25000里长征的铿锵步伐，也标志着歌剧《长征》拉开了序幕。

剧情从瑞金开始，因第五次反“围剿”的失败，红军准备撤离中华苏维埃共和国的都城瑞金。由阎维文饰演的彭政委与爱人洪大夫即将在此时分别。阎维文与王喆的对唱《我不知该说些什么》，咏唱出对离别的不舍和对革命胜利的殷切期盼。在合唱团演唱的《我们终将得胜利》的豪迈旋律中，红军战士踏上了长征的征程。第二幕中，惨烈的湘江之战，战斗间隙阎维文饰演的彭政委用经典唱段《寒夜中》抒发着对英勇战士的赞美和感慨，展现了革命军人的不屈意志。而在第四幕泸定桥中，展现出红军战士一夜奔袭240里的坚定意志、飞夺泸定桥的英勇气概。

下半场以红军战士攀爬雪山作为开场，皑皑雪山与茫茫草地的险恶自然环境，给红军队伍带来了巨大的挑战。在过草地时，肩部中弹的彭政委让战士用刀削出体内的子弹，他的战友，由王海涛饰演的曾团长在此时唱起了经典唱段《最痛，莫如痛彻骨》。在草地中，由王宏伟饰演的平伢子因试吃野菜中毒而掉队，当他陷入泥沼时，他唱出了咏叹调《我舍不得离开红军》，用歌声表达对红军队伍的眷恋与不舍。

经过克服千难万险，红军队伍在会宁完成了会师，当战士们共同庆祝长征胜利时，彭政委得知了妻子洪大夫牺牲的消息。洪大夫的身影此时再度出现，深情唱起了《永别的时刻就要到来》——

这是她留给彭政委的最后的信，信中用情感深厚的语言表达了对爱人和孩子的祝福，表达了对革命事业的坚定信心。最后，整部歌剧在宏大的合唱《长征万岁》中落下帷幕。全场观众伴随着一幕幕剧情的推进，不仅切身感受到80年前红军长征的艰难，更被歌声中传递出的长征精神所打动，爆发出热烈的掌声。

### 美声唱法组即将接棒登场

在民族唱法组歌唱家首演后，由青年男高音歌唱家王凯以及国家大剧院驻院歌剧演员刘嵩虎、关致京、王鹤翔、李欣桐、王冲、国家大剧院合唱团梁羽丰、陈然，以及优秀青年歌唱家王一凤、李扬、吕元杰组成的美声组阵容也将登台，本轮演出将持续至10月31日。

在歌剧《长征》第二轮演出期间，国家大剧院和中国邮政联合开发《国家大剧院中国史诗歌剧<长征>系列邮票珍藏册》，以歌剧《长征》为主线，配以系列红色题材纪念邮票，纪念“中国工农红军长征胜利80周年”。本轮首演及最后一场演出当晚，歌剧《长征》主演主创将出席邮票珍藏册签售活动。

10月21日至23日，国家大剧院与中央电视台音乐频道联手，播出国家大剧院原创中国史诗歌剧《长征》的精彩选段《我们终将得胜利》《寒夜中》《三月桃花心中开》等经典唱段。（杨杨）

### 在《父子魂斗罗》中饰演父子

## 大鹏后悔没给范伟排吻戏

**本报综合消息** 10月25日，电影《父子魂斗罗》在京举行定档发布会，监制兼主演大鹏，导演袁卫东，编剧苏亮携手范伟、张天爱、邬君梅、乔杉等众主演亮相，并宣布明年暑期档7月21日上映。

《父子魂斗罗》拍摄近3个月，辗转云南大理、澳门、北京三地，定档发布会当天宣布杀青。大鹏表示被片中讲述的父子情所打动，更透露在接触剧本时，突然接到父亲脑血栓消息，在机场老爸抱着自己大哭，让自己十分感慨，决心把这个故事拍好，作为儿子给父亲的一个礼物。电影中，他饰演的儿子范小兵么蛾子不断，范伟饰演的老兵范英雄只好收拾烂摊子。范伟表示这是一个“典型的中国式父子关系”。大鹏戏称自己扮演的角色叫“范兵兵”，更后悔没给老爹安排场吻戏，期待续集中满足范伟。

现场，范伟成了全场活宝。面对网友调侃自己和大鹏长得像，他对着台下大鹏的亲爹连说“对不起”。对于



“父子档”范伟和大鹏  
被逼“撩妹”的要求，范伟委屈表示“我不会撩妹，我只会撩发”，顺势给了邬君梅一个暧昧的撩发动作，让对方忍俊不禁。（聂宽冕）

### 《锦绣未央》定档双“十一”

## 唐嫣演女性奋斗史

**本报综合消息** 由李慧珠执导，唐嫣、罗晋、吴建豪等主演的古装巨制《锦绣未央》10月25日定档，宣布将于11月11日起在东方卫视开播，唐嫣回归古装演绎女性奋斗史非常吸引人。

《锦绣未央》讲述的是高能女主心儿从北凉公主化身尚书之女李未央，在波谲云诡的夺嫡之争和乱世争斗中奋发图强，终成天下之尊的女性奋斗史。当天剧组公布了首批海报，唐嫣头顶凤冠，身披华服，清澈的双眸和由内而外透露出的霸气令人记忆深刻。剧中，唐嫣饰演的李未央怀着一颗大爱之心，在仇人府邸和皇室乱象的重重危险中步步为营，只为将蒙冤的前凉罪名洗清，只求与心爱之人携手相伴。而在背后，是唐嫣首次对心机多变角色的突破性挑战，因而成为该剧又一亮点。（许青红）

新片先知



## 五位作家合写《云穹世界》

**本报综合消息** 10月25日，在北京举行的“向上互娱”成立仪式上，公司创始人雷荣祖发布了一个重磅消息，将与天下霸唱、耳根、月关、骷髅精灵、柳下挥等5位网络大神级作家合作。5位作家将共写一部《云穹世界》的小说。

雷荣祖表示，公司目前正在打造“云穹世界”为IP的文学、影视、游戏、动漫四大业务。5位网络作家首先将以文学业务为基础，不断完善“云穹世界”的世界观构造。（田超）

## 章子怡当投资人 感觉很新鲜

**本报综合消息** 生完孩子后鲜少在正式场合露面的演员章子怡10月25日晚上以投资人的身份亮相护理品牌“美丽策”新品发布会，现场她讲述对于美的感受和对投资的体会，她笑称，以投资人的身份和大家见面，“感觉挺新鲜的。”

章子怡说，“今晚的主题是关于美，我应该挺有发言权的吧，它跟我也是紧密相连的。女人的美，可以说是一场和时间的战争。”章子怡现身说法，聊起了自己做美容的体会，“以前我们概念中最有效的美容，可能是去美容院，但一次至少要1个半小时或者更长，堵在路上的时间气得你又老了两岁，再加上点雾霾，绝了！”所以她总结，如何花更少的时间和金钱变美，是每个女人一直都在追求的事情。（李珊）



章子怡

### 开心麻花第二部电影《驴得水》北京首映

## 沈腾力荐“娘家”作品

**本报综合消息** 10月24日晚，开心麻花第二部电影《驴得水》在京举行首映礼，导演周申、刘露携主演任素汐、刘帅良等主演亮相。开心麻花演员沈腾、艾伦和《夏洛特烦恼》导演助阵。

谈到创作初衷，导演周申表示故事灵感起源于2009年朋友谈起甘肃支教的笑谈，“我听完觉得这是一个了不得的开头，好故事可遇不可求的，我很幸运遇到《驴得水》这个好故事”。谈到初次拍摄影片的困难，刘露分享说：“我们对创作有特别的坚持，要有创作自主权，选择自己觉得合适的演员，我们有一个月的排练，加上一个月的试拍和两个月的实拍，对新人来说是非常奢侈的要求。”已经看过影片的沈腾表示：“‘娘家人’看待这个也不一样，比较护犊子，我看了第二遍了，真的好看，当时也是笑完了哭，后来一个人坐在椅子上抽泣，内心非常难受”。该片将于10月28日在全国公映。（高宇飞）